

Patroni prvňáčků

Tento projekt probíhá na ZŠ K. Dvořáčka již několik let. S nápadem přišel dětský školní parlament a u dětí se setkal s velkým ohlasem.

Oč vlastně jde? Druhý školní den přijdou žáci devátých tříd mezi naše nejmenší a ti si dle sympatií vyberou svého patrona. Prvním úkolem patrona je pak seznámit prvňáčka s prostředím školy. Za zmínku stojí, že se dvojice mohou scházet o velké

přestávce a v případě jakýchkoli problémů společně danou situaci řešit. Během několika let jsme vypracovali seznam akcí, které patroni pro své prvňáky organizují. V tomto školním roce se bude jednat o organizaci Halloweenu, společné hodiny tělocviku,

výtvarné výchovy, matematiky a hudební výchovy. Dále o společnou vánoční besídku, rozdávání vysvědčení, seznámení dětí s počítačem, procházky v okolí školy. Devátáci také čtou prvňáčkům, pomáhají jim při organizaci kulturních a sportovních akcí, společně vyrábějí dárky pro

maminky u příležitosti Dne matek a závěrem školního roku vyrazí na společný výlet do ostravské ZOO.

Pozitivní je na tomto projektu také to, že se žáci devátých tříd učí zodpovědnosti nejen za sebe, ale i za svého prvňáčka.

Mgr. Zdeněk Nowak,
ředitel školy

DEN KÁVY A ČOKOLÁDY

V říjnu jsme dovršili spolupráci na projektu Den kávy a čokolády s Městskou knihovnou v Orlové, který v rámci Euroregionu Beskydy organizovala polská partnerská knihovna v Czechowicich-Dziedzicach.

Projekt probíhal od jara do podzimu a byl určen



veřejnosti a školám. Žáci naší školy se projektu zúčastnili, a protože také přispěli svým dílem – výtvarnými pracemi inspirovanými kávou a malovanými i kreslenými přímo kávou, byli jsme účastníky i posledního posezení – jak jinak, než u kávy.

Přestože je našim osmákům většinou třináct, s kávou už své zkušenosti mají. Na akci se o nás v knihovně postarali odborníci a studenti ze Střední školy Dakol Petrovice, kteří pro nás připravili nejen vynikající sladké pohoštění, ale součástí návštěvy bylo fundované povídání o kávě i její praktická příprava zkušeným baristou. A chutnalo všem.

Poděkování patří našim knihovnicím, ale také hostitelům z Dakolu.

Mgr. Eliška Ulmanová
ZŠ Ke Studánce

Zlatá svatba manželů Jany a Miroslava Pavlíkových

Od „čaje o páté“ uplynulo padesát let

Jana a Miroslav Pavlíkovi z Orlové-Poruby oslavili v sobotu 12. října zlatou svatbu. Manželský pár se na svou dobu seznámil poměrně tradičně - na „čaji o páté“. Pan Miroslav tehdy plnil základní vojenskou službu a do oka mu padla velmi mladá, modrooká tmavovláška. „*Pamatuji si na ten den úplně přesně. Jana byla usměvavá, moc pěkná a inspiroval mě její styl tance.*“ vzpomíná na chvíle seznámení dnes již dvaasedmdesátiletý Miroslav Pavlík. A jak si je vybavuje o pět let mladší Jana? „*Zaujal mě tím, že byl zábavný a v neposlední řadě – skvěle tančil,*“ usmívá se žena.

Od té doby uplynulo rovných padesát let. Ne vždy byla jejich společná cesta zalitá sluncem, ale vždy dokázali společnými silami překonat všechny životní překážky a nástrahy. Jana Pavlíková pracovala po celý život v dělnické profesi. Přesto byla vždy aktivní a plná energie. „*Byla to skvělá maminka, která nás doprovázela do kroužků, bruslila s námi a věnovala nám svůj veškerý čas,*“ popisují dcera se synem. Miroslav Pavlík působil na Dole ČSM, v pozdějších letech jako vedoucí příprav. Vždycky se aktivně politicky angažoval a dodnes pracuje v radě komisí na radnici. Mezi jeho prvořadé zájmy patří dění ve městě. „*Mám lidi rád, tak proč bych jim neporadil nebo nepomohl,*“ podotýká.

Manželé Pavlíkovi vychovali dvě děti – dceru Taťanu a syna Petra. Dnes už jsou úžasnou babičkou a dědečkem, a své vnuky – Nelču, Petra, Katku, Emičku a Šimonka, nade vše milují a rozmazlují... A jaký je jejich recept na půlstoletí společného života? „*Jednoznačně - tolerance,*“ shodují se oba.

